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P r o t o k o l l 
der Vorstandssitzung des Kreisverbandes Helmstedt  

am 10.04.12 
 
 
Ort:  Friso-Hotel, Walbecker Straße 11, Helmstedt 
Anwesende: Marc Richter, Carsten Bätge, Jenny Wunschik, Markus Mewes, Benjamin Wunschik,       
1 Gast 
Protokollantin: Jenny Wunschik 
Beginn: 19:15 Uhr 
Ende: 21:30 Uhr 
 
 
Tagesordnung 
 

TOP  1 Genehmigung des Protokolls vom 31.03.12 
TOP  2 Organisation des Vorstandes 
TOP  3 Verbleib der Facebook und Twitter-Account Pflege und Verwaltung 
TOP  4 Ausschreibung eines Wiki-Beauftragten 
TOP 5 Arbeitsgemeinschaften/ Arbeitskreise 
TOP 6 Fragen von Jörg 
TOP 7 Vorschläge von Jörg 
 b) Anfertigung einer monatlichen Übersicht des Mitgliederbestandes (SAGE) 
 c) Anfertigung einer monatlichen Übersicht des Kassenstandes (sowohl für den Wiki als
     alle anderen relevanten virtuellen Präsentationen) 
 d) Anfertigung eines Welcome-Paketes für Neumitglieder (Neumitgliederbeauftragter?) 
TOP 8 Sonstiges 

 
TOP  1 Genehmigung des Protokolls vom 31.03.12 
Das Protokoll vom 31.03.12 wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP  2 Organisation des Vorstandes 

- Marc regt an, dass – langfristig gesehen – eine Verteilung der Aufgaben auf die einzelnen 
Vorstandsmitglieder erfolgen sollte 

- Nur mit einer klaren Organisationsstruktur ist ein sauberes und möglichst fehlerfreies 
Arbeiten des Vorstandes möglich 

- Zurzeit ist eine Aufgabenverteilung aufgrund der geringen Mitgliederzahl und der 
Überschaubarkeit noch nicht notwendig 

- Jedes Vorstandsmitglied sollte sich dennoch über die Aufgabenverteilung Gedanken machen 
- Für alle gilt: Falls über den Mailverteiler Fragen eingehen, die an einen anderen 

Ansprechpartner weitergeleitet werden sollen, ist von der Person, von der die Frage gestellt 
wurde, vorab eine Erlaubnis zur Weitergabe einzuholen 

 
TOP  3 Verbleib der Facebook und Twitter-Account Pflege und Verwaltung 

- Für die Verwaltung vom Facebook und Twitter-Account bleibt weiterhin Can zuständig, dies 
wurde einstimmig beschlossen 

- Die Links zu Facebook und Twitter werden zeitnah eingestellt und auf der Homepage 
eingepflegt 

- Can arbeitet außerdem an einem Blog, dies wird allerdings noch einige Zeit in Anspruch 
nehmen 
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TOP  4 Ausschreibung eines Wiki-Beauftragten 
- Das Wiki ist eine Informations- und Koordinationsplattform 
- Hier werden Inhalte gemeinsam erarbeitet und gesammelt 
- Jeder ist eingeladen mitzumachen 
- Um ein möglichst einheitliches Bild des Wiki zu erarbeiten und manche Inhalte ggf. zu 

kategorisieren, ist ein Wiki-Beauftragter ratsam 
- Hierzu soll es zeitnah eine Ausschreibung geben; diese wird von Marc vorbereitet 

 
TOP 5 Arbeitsgemeinschaften/ Arbeitskreise 

- Benni hat eine Ideen-Liste mit Vorschlägen zu möglichen Arbeitsgemeinschaften und/ oder 
Arbeitskreisen eingereicht 

- Marc erklärt zunächst einführend die Unterschiede zwischen Arbeitsgemeinschaft (AG), 
Arbeitskreis (Ak), Projektgruppe und Team: 
• AG: auf Dauer, Koordinator und interessierte Mitglieder; Einrichtung einer AG ist nicht so 
   einfach möglich (Genehmigungsverfahren) 
• Ak: Interessenvereinigung, kein Koordinator, soz. AG in „Lightform“ 
• Projektgruppe: ein einzelnes Thema, das erarbeitet werden soll 
• Team: feste Gruppe bzw. ein (begrenzter) Kreis, der ein Thema innehat  

- Es sollte sich eine „Projektgruppe Landtagswahl“ bilden, die oberste Priorität hat; Can erstellt 
zurzeit einen Blog hierfür; wichtig ist, dass unser Direktkandidat Carsten und die Partei 
gleichwertig betrachtet werden 

- In einer gemeinsamen Diskussionen haben sich folgende Vorschläge für Aks ergeben: „AK 
Jugend“, „Ak Tourismus und Wirtschaft“ und „Ak Atomklo“ 

- Bzgl. eines „Ak Atomklo“ sollte - sofern sich Interessierte finden - Kontakt zum KV Magdeburg 
aufgenommen werden, da diese in dieser Hinsicht bereits sehr aktiv sind 

- Benni schlägt vor, eine Ausbildungsplatzmesse zu veranstalten und hierzu einen Ak zu bilden: 
• Benni hat bereits vorab Gespräche mit einem Bildungsträger geführt, der sich gerade neu in  
   Helmstedt gründet; der Bildungsträger „MSM Bildungs GmbH“ hat seine Bereitschaft zur  
   Mitarbeit bereits erklärt; über den Bildungsträger könnten Räume für die Veranstaltung  
   genutzt werden 
• die Partei würde die Ausbildungsplatzmesse nicht selbst veranstalten, sondern soz. nur als  
   Ideengeber fungieren 
• möglicher Termin für die Messe wäre die erste Sommerferienwoche (23.07.-28.07.) 
• Ziel der Ausbildungsplatzmesse soll in erster Linie sein, unbesetzte Ausbildungsplätze in  
   Helmstedt für das kommende Ausbildungsjahr zu besetzen 
• auf diese Weise können wir uns allerdings auch bekannt machen und gleichzeitig für  
    Carsten werben, allerdings: um dies nochmal zu betonen, wir als Partei stehen hierbei   
    nicht im Vordergrund und werden – sofern die Messe veranstaltet wird – nicht aktiv um  
    Mitglieder werben, sondern wir treten lediglich als Initiator auf! 
• die Idee wird diskutiert und wird vermehrt positiv aufgenommen 
 • Markus erklärt sich bereit, für die Veranstaltung auf dem Helmstedter TageBLOG zu  
    werben 
• Benni wird sich vorerst weiter mit dem Thema beschäftigen und zeitnah erneut 
   Rückmeldung geben 

 
TOP 6 Fragen von Jörg 
Die Fragen von Jörg u.a. zur Mitgliederanzahl wurden von Thomas bereits über die Mailingliste 
beantwortet. 
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TOP 7 Vorschläge von Jörg 
b) Anfertigung einer monatlichen Übersicht des Mitgliederbestandes (SAGE) 

- Die Mitgliederverwaltung obliegt der Landesgeschäftsstelle 
- Derzeit ist es den KV’s noch nicht möglich, auf SAGE zuzugreifen (Programmierer arbeiten auf 

Hochtouren) 
- Eine monatliche Übersicht ist nicht notwendig, dies beschließt der Vorstand einstimmig 
- Auskünfte über den Mitgliederbestand werden wie folgt erteilt: im Rahmen des Berichtes 

des Vorstandes bei Jahreshauptversammlungen und ggf. nach besonderen Veranstaltungen 
(z. B. größere Veranstaltung zum Mitgliederwerben); eine Veröffentlichung erfolgt über die 
Homepage des KV mit Einbindung ins Wiki 
 

c) Anfertigung einer monatlichen Übersicht des Kassenstandes (sowohl für den Wiki als auch für 
alle anderen relevanten virtuellen Präsentationen) 

- Es wird diskutiert, ob es bei der im Moment noch kleinen Größe des KV Sinn macht, eine 
monatliche Übersicht über den Kassenbestand zu geben 

- Letztlich wird sich vorerst gegen eine monatliche Übersicht des Kassenbestandes  
entschieden 

- Der Vorstand beschließt einstimmig, hierzu einen Quartalsbericht vorzulegen und auf der 
Homepage des KV zu veröffentlichen (mit Einbindung ins Wiki) 

 
d) Anfertigung eines Welcome-Paketes für Neumitglieder (Neumitgliederbeauftragter?) 

- Es wird diskutiert, ob es sinnvoll ist, einen Neumitgliederbeauftragten zu ernennen, der u.a. 
für die Neumitglieder ein Welcome-Paket zusammen stellt 

- Marc fügt an, dass Welcome-Pakete beim Landesvorstand beantragt werden können   
- Möglich wäre die Bildung eines Ak’s zu diesem Thema oder die Ausschreibung eines 

Neumitgliederbeauftragten  
- Im Rahmen der Ausschreibung könnte  sich jeder, der Interesse an dieser Aufgabe hat, für die 

Tätigkeit als Neumitgliederbeauftragter bewerben 
- Das Ergebnis ist noch offen und wird vertragt 

 
TOP 8 Sonstiges 
Logo: 

- Es liegen bisher 9 Vorschläge für ein Logo vor 
- Bisher wurde sich jedoch auf kein Logo geeinigt 
- Da ausreichend Vorschläge vorliegen und es bereits rege Diskussionen zu diesem Thema 

gegeben hat, wurde entschieden, dass bei der nächsten Stammtisch-Sitzung  die Logos 
nochmals kurz vorgestellt werden und im Anschluss eine Abstimmung erfolgt 

 
Piraten-Camp: 

- Jenny schlägt vor, am Barleber See in Magdeburg ein Piraten-Camp zu veranstalten bzw. sich 
am Piraten-Camp vom KV Magdeburg zu beteiligen 

- Die Veranstaltung soll dazu dienen, sich untereinander besser kennen zu lernen 
- der Vorschlag stößt zunächst in Bezug auf die Frage der Versicherung auf Kritik 
- es wird angeregt, sich mit dem KV Magdeburg in Verbindung zu setzen; dies hat Benni 

bereits getan, erhielt bisher jedoch noch keine Rückantwort 
- Jenny und/ oder Benni berichten über das Ergebnis der Anfrage, sobald eine Antwort vorliegt 
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Infotisch am 01.05.12: 
- Markus regt an, am 01.05.12 auf dem Juleum einen Infotisch aufzubauen, um für die Partei 

zu werben 
- Der Vorschlag stößt auf großen Zuspruch 
- Markus und Marc werden sich intensiv mit dem Thema beschäftigen und zeitnah informieren 

 
Stammtische und Sitzungen des KV: 

- Um vermehrt Zulauf von Interessierten zu erhalten und  zu Gunsten von Kontinuität, finden 
Stammtische und Sitzungen des KV ab Mai regelmäßig und in einem festen Rhythmus statt: 
• offener Stammtisch:  
   Jeder 1. Montag im Monat im Gauss-Keller 
• Stammtisch mit Protokoll: 
   Letzter Montag im Monat im Friso-Hotel 
• Sitzung des Vorstandes (grundsätzlich mit Protokoll): 
   2. Montag im Monat im Friso-Hotel 
• an allen anderen Montagen finden Stammtische ohne Protokoll im Gauss-Keller statt 
 
Die nächste planmäßige Vorstandssitzung findet am 14.05.12 statt. 
 

 
 
 


